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甲

上海市崇明区2018-2019学年第二学期教学质量调研（二模）九年级物理试卷
考生注意：
　　1. 本试卷满分90分，理化合卷用时100分钟；
　　2. 答案必须填写在答题卡上．
一、选择题（每题2分，共16分）

1．使用WiFi上网，它传递信息用到的是

A．超声波    

B．次声波


C．无线电波 

D．声呐
2．去年年底，我国成功发射的嫦娥四号探测器探测的星球是

A．太阳



B．火星


    C．地球



D．月球
3．用大小不同的力敲打鼓面，可以改变声音的
A．传播速度 

B．响度      

C．音调           
D．音色 
4．汽车获得动力的冲程是


A．吸气冲程


B．压缩冲程


C．做功冲程


D．排气冲程
5．下列最能证明大气压存在的是
A．马德堡半球实验
B．托里拆利实验  
C．热气球升空实验
D．离心式水泵抽水
6．下列事例属于省力杠杆的是

A．用镊子换药

B．用筷子夹菜

C．用扫帚扫地

D．用钳子截断铁丝
7．图1所示电路中，电源电压不变．闭合电键S，当滑动变阻器的滑片P向右移动时，则
A．A表示数与A1表示数的差值变大

B．A表示数与A1表示数的比值变大
C．V表示数与A表示数的比值变大


D．V表示数与A1表示数的乘积变大
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8．装有不同液体的甲、乙两烧杯，放入两个完全相同的物体，当物体静止后两烧杯中液面恰好
相平，如图2所示．液体对甲、乙两烧杯底部的压强分别是
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乙

，液体对两物体的浮力
分别是
[image: image3.wmf]F

甲

、
[image: image4.wmf]F

乙

，下列判断正确的是
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二、填空题（第9题～第13题，每格1分，第14、15题，每格2分，共23分）

9．早教电动玩具车既能在地面行驶，又能点唱儿歌古诗．放进电池仓里的每节新干电池的电压为   （1）   伏，玩具车上的电灯与喇叭是   （2）   的（选填“串联”或“并联”），玩具车使用时消耗的是   （3）   能．
10．运动员在跳水比赛中用力蹬跳板，跳板弯曲说明力可以使物体发生   （4）   ；在划艇比赛中，运动员用力向后划桨，艇快速向前运动，这表明物体间力的作用是   （5）   的；在射击比赛中，子弹离开枪膛后，由于子弹具有   （6）   继续向前飞行．
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11．2018年5月21日5点28分，西昌卫星发射中心用长征四号丙运载火箭，成功发射嫦娥四号中继星“鹊桥”，发射过程中，“鹊桥”外壳的内能   （7）   （选填“增大”、“不变”或“减少”），这是通过   （8）   的方法使之内能发生改变的；发射过程中，“鹊桥”的重力势能   （9）   （选填“增大”、“不变”或“减少”）。
12．甲、乙两车同时开始向西做匀速直线运动，甲的
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图如
图3所示，乙的速度为2米/秒．则甲运动6米所用的时间
是  （10）  秒，乙运动9秒所通过的路程是  （11）  米；
如果以乙车为参照物，甲车是  （12）  （选填“向东”、

“静止”或“向西”）运动的．
13．某导体两端的电压3伏时，10秒内通过该导体电流所做的功为15焦，通过该导体的电流为
   （13）   安，通过该导体横截面积的电荷量为   （14）   库，该导体两段电压变为
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6伏时，其电阻为   （15）   欧．
14．图4所示的电路中，电源电压不变。闭合电键S，

电路正常工作．（故障只发生在L或R上）
① 若过了一会儿，灯L熄灭，两个电表中只有一个电

表的示数变小，则故障是        （16）        ；
② 若过了一会儿，灯L熄灭，两个电表的示数同时变小，则故障是       （17）       ．
15．几位同学为了探究电梯内的物体在向上（向下）起动和制动时的受力情况，他们将测力计放在电梯中．一位同学站在测力计上保持静止，然后乘坐电梯从1层直接到10层，之后又从10层直接回到1层．并用照相机进行了相关记录，如图5所示．
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① 观察比较图    （18）    可知，当测力计对人的支持力大于重力时，电梯向上起动或向下制动；
② 观察比较图ac或ad可知，当测力计对人的支持力小于重力时，电梯处于   （19）   （可选答案有“向上起动”、“向上制动”、“向下起动”、“向下制动”）。
三、作图题（第16、17题每题3分，第18题2分，共8分）

16．在图6中，重为4牛的物体保持静止，用力的图示法画出物体的重力．
17．在图7中，作出入射光线的反射光线和折射光线．
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18．在图8中，根据小磁针的N、S极，用箭头标出通电螺线管的磁感线方向，并用“＋”、“－”符号在括号内标出电源的正、负极．
四、计算题（第19题3分，第20题4分，第21题9分，第22题9分，共25分）

19．质量为2千克的水，温度升高50℃，求水吸收的热量
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20．如图9所示，用10牛顿拉力匀速提起物体A，不计摩擦和滑轮重力．
若物体A在10秒内上升2米，则：
（1）在此过程中拉力F做的功为多少焦？
（2）在此过程中拉力F的功率为多少瓦？
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21．在图10所示的电路中，电源电压为6伏且不变．电阻

R1的阻值为10欧，滑动变阻器R2上标有“50Ω  2A”

字样，闭合电键S，电流表示数为0.2安．求：
（1）电压表的示数；
（2）电阻R2连入电路的阻值；
（3）若移动滑动变阻器滑片P到某位置时，发现电压表和电流

表中有一个已达满刻度，求此时电压表和电流表的示数．
22．如图11所示，薄壁圆柱形容器置于水平地面，容器的底面积是
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m2，容器高0.2m，内盛0.17m深的水．均匀实心正方体A物块（不吸水），其体积为
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m3．试求：
（1）水对容器底部的压强为多少？
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（2）水受到的重力是多少？
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（3）将A物块缓慢浸入水中，当水对容器底部
的压强最大时，A物块的密度范围？
五、实验题（每格1分，共18分）

23．写出以下四种仪器的读数：
① 图12甲中电压表示数是  （1）  V；
  ② 图12乙中温度计的示数是  （2）  ℃；
③ 图12丙中弹簧测力计的示数是  （3）  N； ④ 图12丁中电能表的示数是  （4）  kW·h．
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24．在“探究平面镜成像规律”实验时，需用   （5）   来替代平面镜；在探究“液体内部压强规律”的实验中，所用实验器材有不同种类的液体、烧杯和   （6）   ；在“探究物质质量和体积关系”的实验中，采用   （7）   法处理实验的测量数据；用伏安法测电阻，其实验原理是   （8）   ．
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25．小王用凸透镜、蜡烛、光屏和光具座等器材，探究凸透镜成像的规律．实验桌上现有A、B两个凸透镜，其中凸透镜A的焦距为50cm，凸透镜B的焦距为10cm．光具座上标尺的刻度范围如图13所示．

① 小王想探究凸透镜成像的规律，应选用
  （9）  （选填“A”或“B”）凸透镜．

② 实验时首先要使烛焰的中心、凸透镜和光屏的中心大致在    （10）    ．
③ 小王在图13的光具座上，不断改变蜡烛与透镜间的距离，并移动光屏进行实验，所获得的实验数据如右表所示．分析实验数据可知：
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　　从实验序号   （11）   可以看出，
当成实像时，物体到凸透镜的距离越短，
光屏上像的大小就越大；同一凸透镜，
成实像时，像距v随物距u的增大而
  （12）  ；当物距等于  （13）  
焦距时，凸透镜成等大的实像．

④ 有些同学认为小王的实验过程不够全面，提出了多种看法．其中甲同学认为他只记录了像的大小，没有记录像的正倒，所以他的记录不够全面；乙同学认为他只通过一块凸透镜成像的情况，要得出凸透镜的成像规律，欠普遍性；丙同学认为他只研究凸透镜成实像的情况，没有研究凸透镜成虚像的情况，欠完整．你认为这些看法正确的是    （14）    （可填“甲”、“乙”、“丙”）．
26．下列为“测量小灯泡额定功率”的实验，小灯泡上标有“2.5V”的字样．
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① 请用笔线代替导线按照图14甲电路图（即向左移动变阻器滑片P，变阻器电阻变小）将
图14乙中实物图连接完整．   （15）   
② 正确连接电路后，闭合电键，电压表示数为1V，小灯泡实际亮度   （16）   （选填“偏亮”、“正常发光”或“偏暗”）．
③ 然后移动滑动变阻器的滑片，使小灯泡正常发光，此时电流表的示数如图丙所示，则小灯泡的额定功率为   （17）  W．
④ 替换图14乙所示装置中的一个电路元件，还能完成初中物理中至少两个电学实验，你认为替换的器材是   （18）   ．
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